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I risultati sono relativi a

304 
studenti

15 classi
(10 II + 5 III)

6 scuole



La fonte è

Questionario di soddisfazione



Il questionario sondava 3 aspetti

Dimensione 
di gruppo

Metodologia
Utilità 

percepita degli 
incontri



1. Dimensione di gruppo
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%. di partecipanti (tot. 304)

moltissimo molto abbastanza poco per niente



2. Metodologia
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2. Metodologia - ALTRO

CARINA

COINVOLGENTE

COINVOLGENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE

DIVERTENTE E COINVOLGENTE

DIVERTENTE MA ALLO STESSO TEMPO 
ISTRUTTIVA

ESSENZIALE

FANTASTICA

FANTASTICA

IMPORTANTE

IMPORTANTE PER LA VITA

IMPORTANTE PER TUTTI NOI

INCORAGGIANTE

ISTRUTTIVA

ISTRUTTIVA

MOLTO DIVERTENTE ED EDUCATIVA

MOLTO INTERESSANTE

MOLTO ISTRUTTIVA

NON NOIOSA COME UNA NORMALE LEZIONE

ORIGINALE

REALTOPOLY POCO COINVOLGENTE, SCAPPO 
SULL'ISOLA MEGLIO MA DA FARE MIGLIORAMENTI

SIGNIFICATIVA

UN PO LENTA

UTILE

UTILE E DIVERTENTE

UTILE PERCHE' PENSAVO CHE LA MIA VITA ERA 
PIU' SEMPLICE MA MI SONO RESA CONTO CHE 
NON E' PROPRIO COSI'



3. Utilità percepita degli incontri
Classi seconde
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1. A che gioco
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%. di partecipanti (tot. 206)

Quanto è stato utile ciascun incontro?

moltissimo molto abbastanza poco per niente



3. Utilità percepita degli incontri
Classi terze
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3. Fortuna o

sfortuna?

2. Di necessità 

virtù! Scappo 

sull’isola

1. A che gioco

giochiamo?

Realtopoly

%. di partecipanti (tot. 98)

Quanto è stato utile ciascun incontro?

moltissimo molto abbastanza poco per niente



Riflessioni - Messaggi

Questo corso di formazione mi ha fatto venire NUOVE IDEE su

A GESTIRE IL DENARO QUANDO SARO' GRANDE E ALLE SPESE DEI NOSTRI 
GENITORI PER NOI

SULLA VITA IN GENERALE

MIA VITA E MONDO DELLA FINANZA

COME GESTIRE I SOLDI E DI RAGIONARE PRIMA DI FARE SPESE

LA SPESA, LE COSE NECESSARIE CHE SERVONO

IL MIO FUTURO E LE MIE SPESE

RISPARMIARE, NON SPENDERE INUTILMENTE PERCHE' SENNO' POI 
FINISCONO

IL GIUSTO CONSUMO DEL DENARO

COME GESTIRE I SOLDI, UN PO COME FUNZIONA LA VITA



Riflessioni - Messaggi

In questo corso di formazione ho avuto PROBLEMI a

A BADARE ALLE SPESE NEI GIOCHI

INTERAGIRE CON UN COMPAGNO

CAPIRE LE DEFINIZIONI E LE SPIEGAZIONI

METTERMI D'ACCORDO CON GLI ALTRI

CAPIRE IL TUTTO

INIZIALMENTE IN FORT./SFORT. POI SUPERATE GRAZIE ALLA NUOVA 
SPIEGAZIONE

GESTITRE IL DENARO CHE MI è STATO CONSEGNATO CHE HO SPESO 
TUTTO, SENZA RISPARMIARE

NESSUNO perché CONOSCEVO L'ARGOMENTO

CAPIRE CERTE COSE



Riflessioni - Messaggi

Di questo corso di formazione mi è PIACIUTO MOLTO

REALTOPOLY MI E' SEMBRATO IL PIU REALISTICO

SCAPPO SULL'ISOLA

IMPARARE IN QUESTO MODO

LAVORARE MA GIOCANDO

REALTOPOLY, VITA REALE

L'INSEGNAMENTO SEMPLICEMENTE GIOCANDO CHE è MOLTO Più 

COINVOLGENTE E DIVERTENTE DI ASCOLTARE PERSONE CHE PARLANO 
PER ORE E BASTA

COINVOLGIMENTO E MODO DI AVVICINARE NOI RAGAZZI A QUEL 
MONDO

GIOCARE E CAPIRE IL VALORE DEI SOLDI

IL MODO DI INSEGNARE E CAPIRCI



Riflessioni - Messaggi

Ai FORMATORI vorrei dire

MOLTO BELLO IDEE CARINE SPERO TORNIATE CON ALTRI GIOCHI

GENTILI E GRAZIE PER AVER SALTATO MATE

CIAO!

IL METODO USATO E' STATO ECCELLENTE

GRAZIE HO CAPITO IL VERO VALORE DEI SOLDI

MOLTO BRAVI A SPIEGARE, BEL PROGETTO

GENTILISSIMI CON ME. SPERO DI RIVEDERLI PRESTO

FATTO MOLTO BENE MA 3 LEZIONI NON SONO ABBASTANZA

GRAZIE, MOLTO BRAVI



Thank you!


